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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ WELLNESS-ГОТЕЛІВ 
КУРОРТУ СХІДНИЦЯ 

В умовах зростаючої напруженості міського життя, погіршення екології, 
зниження природного імунітету людина все більше усвідомлює важливість здо-
рового способу життя і звертає увагу на своє фізичне і емоційне благополуччя. 
Набули популярності wellness-курорти, які пропонують безліч лікувально-оздо-
ровчих послуг. А wellness-готелі забезпечують не тільки комфортне перебування 
гостя, але й можливість покращити своє здоров’я та самопочуття.

Концепція «wellness» була започаткована у 70-х роках ХХ ст., але за останні 
10-20 років вона набуває все більшої популярності. Це пов’язано з тим, що її суть 
полягає в усвідомленні індивідом необхідності здорового способу життя та осо-
бистому рішенні досягти оптимального рівня благополуччя. 

Wellness – це щоденна практика здорових звичок для досягнення кращих 
результатів фізичного та психічного здоров’я. Global Wellness Institute визначає 
wellness як активну діяльність, вибір і спосіб життя, які ведуть до стану цілісного 
здоров’я [6]. Оздоровчий процес спрямований на здоров’я тіла, розуму і душі, ба-
ланс яких і призводить до комплексного благополуччя. Таким чином, wellness – це 
концепція здорового способу життя, гармонія духу і тіла, і включає в себе позитив-
не сприйняття життя, філософське ставлення до її обставин, до себе й інших людей, 
розвиток кращих сторін особистості, оптимістичну налаштованість мислення [5].

Для того, щоб відчути весь спектр життя у стилі wellness та підтримувати 
здоровий спосіб життя під час подорожі, на ринку індустрії гостинності з’яви-
лись wellness-готелі, які пропонують великий вибір додаткових послуг, зокрема, 
масажі, фітнес-зали, йогу, спа-центри, різні види спорту, медитацію та інші види 
активного відпочинку. Wellness-готелі – це готелі, які дбають про оздоровлення, 
релаксацію і відпочинок своїх гостей. Чи це активний відпочинок, чи медитація, 
чи органічне харчування, чи нові спа-процедури – wellness-готелі допомагають 
розслабитися і отримати максимум задоволення під час відпустки. Основна від-
мінність wellness-готелів від інших закладів розміщення – це взаємозв’язок ме-
дичних (комплексна діагностика, медичні програми для покращення здоров’я та 
лікарський контроль), естетичних (догляд за тілом), фізичних (активний відпо-
чинок та індивідуальні програми фізичних тренувань) та психологічних (занят-
тя йогою) аспектів.
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В Україні концепція wellness розвивається дуже стрімко. Усе частіше з’яв-
ляються wellness-студії і wellness-центри, крім спортивних клубів, салонів краси, 
SPA-салонів чи фітнес-залів. Не помічати wellness стає неможливо, тому готе-
льєри надають цій концепції пріоритетне значення, пропонуючи спеціальні по-
слуги, які допомагають гостям відчути себе бадьорими. Крім того, дуже часто 
готельний бізнес взаємодіє з індустрією краси і здоров’я, результатом якого і є 
wellness-готелі та готелі з wellness-центрами [2]. 

Одним з гідних прикладів wellness-курортів України є курорт Східниця, що 
знаходиться у Львівській області. Невеликий і відносно молодий бальнеологіч-
ний курорт поєднують в собі багате гірське повітря, п’янкий запах хвої і цілющі 
джерела підземних вод. Пріоритетним напрямом розвитку курорту є диверси-
фікація сучасних wellness-послуг у санаторно-курортних комплексах. Слід за-
значити, що рекреаційний потенціал, природні ресурси, інфраструктура курорту 
Східниця відповідають вимогам створення не лише національного, а й у перспек-
тиві міжнародного wellness-курорту. Санаторно-курортне господарство Східниці 
утримує сильні позиції на ринку індустрії гостинності саме завдяки наявності 
природно-ресурсного потенціалу – мінеральних вод різного складу (відкрито 38 
джерел лікувальних вод та 17 свердловин з підземними водами), лікувальних 
грязей, озокериту та м’яких кліматичних умов [4]. 

За останні роки ринок різноманітних wellness-послуг у Східниці зазнав 
значних змін і зараз перебуває на етапі інтенсивного розвитку – посилення ролі 
конкуренції між санаторно-курортними закладами та сусідніми курортами, уріз-
номанітнення лікувально-оздоровчих програм шляхом впровадження анімацій-
ного сервісу, культурних та екскурсійних заходів. Таким чином, сьогодні сана-
торно-курортні підприємства перестають бути традиційними лікувально-оздо-
ровчими закладами і перетворюються на поліфункціональні wellness-центри з 
широким спектром як основних, так і додаткових послуг [3].

Для бальнеологічних процедур тут також використовується унікальний міс-
цевий мінерал – гірський віск (озокерит), який підсилює лікувальний ефект пит-
них курсів. Лікування в Східниці рекомендовано при порушенні роботи виділь-
ної (нирки і сечовивідні шляхи), ендокринної та травної систем організму.

Сьогодні у Східниці сформована прекрасна інфраструктура для комфортно-
го відпочинку і оздоровлення, функціонує достатньо приватних вілл, садиб, ко-
теджів, готелів, туристичних комплексів, які пропонують свої спа та wellness-по-
слуги, різноманітні оздоровчі послуги. Серед них можна виділити готельно-від-
починкові та оздоровчі комплекси «Kyivska Russ Resort Medical&Spa», «Три 
Сини та Донька», «Crona Hotel&Spa», «Цитадель», «Осоння Карпати», «Respect 
Hotel&Spa», «ДіАнна», готелі «ТАОР Карпати», «ТуСтань Medical & SPA», «Сі-
дус», віллу «Синевір» та інші.

Багато wellness-готелів курорту Східниця можуть похвалитися власними 
медичними чи спа-центрами, які надають різноманітні послуги. Вони повністю 
оснащені новітнім обладнанням для діагностики захворювань, мають в шта-
ті висококваліфікованих фахівців. Подібні центри актуальні для всіх категорій 
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пацієнтів і гостей, допомагають підлікувати хворобу, успішно пройти реабілі-
тацію тощо. Наприклад, лікувально-оздоровчий комплекс «ДіАнна» пропонує 
широкий спектр wellness & Spa послуг, зокрема, критий басейн з протитечією, 
джакузі та фінською, інфрачервоною саунами; відкритий басейн з підігрівом та 
сауною; тренажерний зал; ручні масажі; косметологічні послуги; перукарські по-
слуги; соляну кімнату, фітобочку; салон «Мертве море»; водолікування; баню на 
дровах; аромотерапію; медичні програми. Крім того, на території комплексу – ви-
шукані ресторани європейської та української кухні, затишний кінотеатр, дитяча 
ігрова кімната, активні розваги на відкритих зонах відпочинку тощо.

У Східниці якісно організоване і дозвілля. Найбільш популярною розвагою 
для гостей вважається басейн. Власні СПА-центри при wellness-готелях пропону-
ють послуги саун або спеціалізованих лазень різних народів світу. Для дітей створе-
ні дитячі кімнати з аніматорами, відбуваються заняття на спортивних майданчиках, 
розваги на території аквапарку, походи в гори, збір ягід, трав тощо. Для дорослих – 
заняття на тренажерах, бігових доріжках, різноманітні ігри, теніс, більярд, послуги 
кінотеатрів, цілодобові ресторани. Гірськолижний спорт, сплави на байдарках, ка-
тання на квадроциклах пропонується для екстремалів. Для любителів культурного 
відпочинку є можливість організації польотів на повітряній кулі, екскурсії [1].

Оскільки wellness-відпочинок базується на ідеї проактивного та здорового 
відпочинку, він має позитивний вплив на фізичне та психічне здоров’я людини, 
може зменшити стрес, покращити сон, настрій, зняти напругу м’язів. Зараз, коли 
здоров’я та безпека стали пріоритетами для багатьох через пандемію Covid-19, 
wellness-відпочинок стає ще більш популярним. Багато людей шукають різні спо-
соби для підтримки свого імунітету та зменшення стресу.

Отже, wellness-концепція враховує багато компонентів, які включають спо-
сіб життя, духовне благополуччя, психічне благополуччя та навколишнє сере-
довище. Wellness-відпочинок має перспективу та буде продовжувати зростати у 
майбутньому. Це може стати не тільки одним з видів відпочинку, але і спосо-
бом життя для багатьох людей, які хочуть дбати про своє здоров’я та добробут. 
Україна має всі передумови для розвитку wellness-курортів. Зокрема, славиться 
молодий і перспективний курорт Східниця, який пропонує у wellness-готелях різ-
номанітні послуги та види відпочинку, що допомагають покращити фізичну та 
психічну форму, зняти стрес та відновити енергію. Східниця приваблює відвіду-
вачів цілющими властивостями її мінеральних вод, залучаючи до себе не тільки 
українців, а й іноземців, а також популяризує здоровий спосіб життя.
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ОСОБИСТІСНИЙ ІМІДЖ ТА РЕПУТАЦІЯ ФАХІВЦЯ СФЕРИ 
ТУРИЗМУ: ТЕХНОЛОГІЇ МОДЕЛЮВАННЯ

Розвиток міжнародного туризму у світі – це можливість розвиватися країнам 
та приваблювати мільйони мандрівників. Кожен фахівець у цій сфері повинен 
володіти високого рівня особистісним іміджем та бездоганною репутацію, щоб 
бути впізнаним та мати тісні зворотні звʼязки з великою клієнтською та партнер-
ською мережею. 

Особистий імідж – це невід’ємна складова особистості, яка відображає уяв-
лення людини про навколишній світ і себе в ньому. Імідж включає зовнішній 
вигляд, поведінку, мову і манери, взаємодію з оточуючими людьми та інші скла-
дові. У подорожах особистий профіль фахівця з туризму є візитівкою ефективної 
роботи з клієнтами та забезпечує утримання довготривалої комунікації.

Репутація фахівця сфери туризму залежить від його професійної компетент-
ності та досвіду роботи, ставлення до клієнтів і партнерів, якості послуг, що на-
даються, інших факторів. Репутація є важливою частиною особистого іміджу, 
оскільки вона відображає те, як люди сприймають людину з огляду на її профе-
сійну діяльність.

Технології, які моделюють особистий профіль і репутацію фахівців зі сфе-
ри подорожей, є важливими інструментами для підвищення їх ефективності та 
успіху. Побудова особистого іміджу передбачає розробку стратегії зовнішнього 
вигляду та поведінки, що відповідає професійній сфері та посаді. Це може вклю-
чати вибір одягу та аксесуарів, стиль розмови, манеру поведінки та інші аспекти, 
які відображають образ експерта та впливають на те, як його сприймають інші [1].

Моделювання репутації передбачає розробку стратегії роботи з клієнтами 
та партнерами, яка забезпечує позитивний імідж фахівця та його ділову репута-
цію. Це може включати в себе створення та підтримку довгострокових стосунків 


